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Interrogazione n. 3266
Promozione dello Sport e dell’associazionismo sportivo trentino: poche fondi e molte difficoltà

Con la deliberazione della Giunta provinciale 473 del 26 marzo 2021 è stata definita la ripartizione dei fondi 
disponibili per finanziare la legge la legge provinciale sulla promozione dello sport e dell’associazionismo 
sportivo trentino (lp 4/16).
Le modalità di finanziamento rimangono due: attraverso la procedura automatica, per finanziare iniziative  
con un costo compreso tra i 6.000 e 25.000 euro, che prevede semplicemente la presentazione della domanda 
e della documentazione a manifestazione eseguita ed una percentuale fissa di contribuzione, e attraverso la  
procedura valutativa, per manifestazioni che comportano spese per oltre 25.000 euro, con un iter più com-
plesso che prevede la presentazione di un preventivo ed un consultivo di spesa entro il 31 ottobre di ogni  
anno per l’anno successivo e l’assegnazione del contributo pubblico in base ad una graduatoria stilata sulla  
base di punteggi assegnati secondo determinati criteri.
La deliberazione 473 non prevede però stanziamenti per contributi da assegnare attraverso la procedura auto-
matica per il sostegno di manifestazioni sportive, per iniziative sportive a favore della disabilità e per l’attivi -
tà interregionale tanto che, a partire dalla data di approvazione della deliberazione, ovvero dal 26 marzo, la 
deliberazione stessa stabilisce la sospensione della possibilità di presentare le relative domande per la proce-
dura automatica.
Il sostanziale blocco della procedura automatica ha creato, e sta creando, grosse difficoltà alle associazioni  
sportive, in difficoltà nel predisporre la documentazione necessaria per le domande con procedura valutativa, 
come abbiamo visto molto più complesse, ed in parte spiazzate da una comunicazione provinciale che la-
mentano carente. È chiaro che sapere a marzo che non si potranno più fare domande di finanziamento con  
procedura automatica più rendere più difficile tutta l’attività programmata per la quale, ovviamente, non si è  
pensato di presentare domanda sulla procedura valutativa nel ottobre dell’anno precedente proprio contando 
sulla possibilità di ricorrere alla modalità più semplice.
Se si considera che la deliberazione 198/2020 relativa alla ripartizione dei fondi per l’anno 2020 erano previ -
sti 250.000 euro per il finanziamento delle manifestazioni sportive e 85.000 euro per le attività interregionali 
da  assegnare con al  procedura automatica risulta evidente  l’impatto sulle società  sportive che comporta 
l’impossibilità di ricorre a tale procedura di finanziamento.
L'effetto negativo della sospensione delle domande di contributo in procedura automatica colpisce tutte le as-
sociazioni sportive, ma rischia di essere deleteria in particolare quelle più piccole o meno strutturate, costret-
te a rivedere i programmi e ad attrezzarsi per affrontare le difficoltà burocratiche derivanti dalla procedura  
valutativa.
In merito poi al finanziamento delle attività interregionali, in pratica per la partecipazione a gare e campiona -
ti fuori dalla regione, oltre a mancare stanziamenti per le domande in procedura automatica, gli stanziamenti, 
poco più di 23.000 euro, per quelle a procedura valutativa sono risultati veramente esigui tanto che su 43 do -
mande è stato possibile finanziarne solo 3 in maniera completa e una quarta maniera parzialmente.
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Tanto premesso

interrogo il presidente della Provincia e l’Assessore competente 

per sapere:

per quale motivo con la deliberazione 473/2021 citata in premessa non sono stati stanziati fondi, a differenza 
di quanto solitamente avveniva negli scorsi anni, per  interventi di sostegno allo sport in procedura automati -
ca per manifestazioni sportive, iniziative a favore della disabilità e per attività interregionale;

nella deliberazione citata si stabilisce la sospensione della possibilità di presentare domande di finanziamento 
in procedura automatica: è possibile da ciò dedurre che gli stanziamenti per le procedure automatiche verran -
no ripristinati e con essi anche la possibilità di ricorre alla procedura automatica; in caso di risposta positiva,  
quando questo potrà accedere;

per quale motivo la Giunta provinciale non ha previsto di comunicare alle varie associazioni sportive presenti  
in Trentino, anche in via breve, con una semplice e-mail, la decisione di sospendere la presentazione delle 
domande di finanziamento in procedura automatica in modo di permettere alle stesse associazione di orga-
nizzare le proprie attività anche alla luce di tale decisione;

considerando che gli stanziamenti per le domande di sostegno per le attività sportive interregionali con pro-
cedura valutativa sono risultati assolutamente insufficienti intende le Giunta stabilire nuovi ulteriori stanzia-
menti entro la fine dell’anno in modo da dare un aiuto concreto alle molte associazioni rimaste escluse.

cons. Alessio Manica
A norma di regolamento chiedo risposta scritta.

Trento, 25 novembre 2021
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